BTS - CONCEPTION et INDUSTRIALISATION en
MICROTECHNIQUES

SESSION 2005

Epreuve ES.1 : Conception détaillée : Pré-industrialisation
Durée : 4 heures
Coefficient : 2
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CORRIGE PARTIEL ET BAREME



Corrigé Représentation d'une solution
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Documents réponses : JOUET ELECTRONIQUE KUMA \ D.R.5/6
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Doc. R5 - Bras en 2 pieces - Echelle 8 : 1 1’% R & pmsseoc
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Dessin du bras - Echelle 8 : 1
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Doc. R6 - Dessin de l'articulation - Echelle ﬂ . 1
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Décomposition de l'empreinte de l'articulation
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Cofit - Choix du type de moules

Cas 1 Cas 2

y = coiit Outillage bras

x = Nb de piéces Carcasse + 4 empreintes

y=ax+b 700 +4*1350 = 1300
Outillage articulation

Outllage Carcasse + 4 empreintes

Carcasse tiroirs + 2 empreintes 700 + 4*85 = 1040

1200 + 2*%135 = 1470 I Cofit des 2 moules

b= 1470 ‘ 1300 + 1040 = 2340

Matiere + Injection b= 2340

a=(0.07+0.1)2=0.085 Matiéres + Injections + Assemblages
(0.04 + 0.02 + 2%0.1 + 4*0.01)/4 =

Equation finale 0.075

y =0.085x + 1470 a=0.075

Equation finale
y=0.075x + 2340

ou

Seuil de rentabilité
0.075x + 2340 = 0.085x + 1470

0.01x =870

x = 87000

[ est préférable d'opter pour les 2 moules simples qui s'amortissent au bout de §7000 piéces.

Choix du type de moule
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il est judicieux de rayonner la piéce ici.

Ainsi les contraintes internes lors de ['utilisation
seront vraisemblablement moins importantes
et il sera peut étre possible d'utiliser un autre
matériaux tel que l'lsopréne, moins cher

A-A

La contrainte dans la piéce de départ étant de 8,2 MPa, les deux familles de materiaux
présentant une limite de fatigue supérieure sont :

- Polyuréthane

- Polychloroprene . o .
Il est possible d'utiliser d'autres matériaux dont la limite de fatigue est inférieure mais

alors le nombre de cycle d'utilisation sera inférieur.
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